
Ata da 58ª  (Quinquagésima Oitava) Sessão Ordinária do Exercício Legislativo de
dois  mil  e  dezenove,  18ª  (Décima  Oitava)  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de
Cariacica, em 23 de setembro de 2019. Às quinze horas e três minutos do dia vinte e
quatro de setembro de dois mil  e dezenove, no Plenário Vicente Santório Fantini,
situado na BR 262, KM 3,5, em Campo Grande, Cariacica/ES, sob a Presidência do
Vereador César Lucas, 1º Secretário o Vereador Edgar do Esporte e 2º Secretário ad
hoc o Vereador Lelo Couto. Procedeu-se a chamada para verificação de quórum e
abertura  dos  trabalhos  com a  presença  dos  Vereadores:  Amarildo  Araújo,  André
Monteiro Lopes, Ângelo Cesar Lucas, Celso Andreon, Edgar Pedro Teixeira, Edson
Nogueira de Souza, Ilma Chrizóstomo Siqueira, Itamar Alves Freire, João Batista de
Oliveira, Joel da Costa, Jorge da Rocha Cardoso, Karlo Aurélio Vieira do Couto, Léo
Alexandre  Coutinho  de  Almeida,  Renato  Machado,  Romildo  Alves  de  Oliveira,
Sérgio Camilo  Gomes,  Wander  Caldeira  Portilho,  Welington Silva e  Wellinghton
Nascimento de Lima. Havendo quórum o senhor Presidente declarou aberta a sessão
em  nome  de  “Deus”  e  solicitou  ao  1º  Secretário  que  fizesse  a  leitura  bíblica:
Romanos 13:8. Em seguida foi solicitada a leitura do expediente do dia que constou
de: Projeto de Lei Executivo n.º  28/2019 - Transforma o Cargo Comissionado de
Coordenador de Direitos da Mulher em Gerente de Direitos da Mulher (regime de
urgência). Projeto de Lei Legislativo n.º 135/2019 do Vereador Lelo Couto - Torna
obrigatório que escolas privadas e faculdades localizadas no âmbito do Município de
Cariacica, oferecerem programa de prevenção acerca do comportamento suicida em
jovens. Projeto de Lei Legislativo n.º 136/2019 do Vereador Sérgio Camilo - Dispõe
sobre a proibição do manuseio, do uso, da queima e da soltura de fogos e artefatos
pirotécnicos,  de artifícios e  de estampidos,  com efeito  sonoro ruidoso em áreas à
distância  mínima  de  1.000  (hum mil)  metros  de  hospital,  posto  de  saúde,  asilo,
creche,  escola,  abrigo  de  animais,  parque  e  outros  estabelecimentos  similares  no
território do Município de Cariacica-ES,  e dá outras  providências.  Projeto de Lei
Legislativo  n.º  137/2019  da  Vereadora  Ilma  Chrizóstomo  -  Declara  de  Utilidade
Pública a “Igreja Assembleia de Deus Grupo de Missão Ministério Nova Vida” tendo
como endereço sede a Rua das Garças nº 15, bairro de Nova Esperança l, Cariacica,
Espírito Santo, n.º de inscrição 28.982.453/0001-80. Encaminhado para as Comissões
de Legislação, Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamentos, Educação, Saúde e
Turismo, Direitos Humanos, Direitos da Mulher e Segurança Pública. Requerimento
n.º 266/2019 do Vereador Professor Elinho - Requer informações detalhadas sobre a
Chamada Pública n.º 006/2019, referente à contratação de empresa especializada para
elaboração  de  uma  publicação  sobre  as  finanças  do  município  de  Cariacica.
Requerimento n.º 267/2019 do Vereador Professor Elinho - Solicita instituir banco de
cabelos para receber e direcionar doações de cabelo humano a pessoas em tratamento
rádio  e  quimioterápicos,  no  âmbito  do  município  de  Cariacica.  Requerimento  n.º
270/2019 do Vereador  Léo do IAPI -  Alteração da  data  na  realização da  Sessão
Solene pelo Dia do Servidor Público, para o dia 24 de outubro de 2019 (quinta-feira)
às 19:00 horas no Plenário desta Casa de Leis.  Moção n.º  166/2019 do Vereador
César Lucas -  Congratulação ao Senhor PHILIPE LEMOS, em homenagem a sua apresentação

frente à bancada do Jornal Nacional da Tv Globo.  Moção n.º 165/2019 da Vereadora Ilma
Chrizóstomo  -  Congratulação  a  DOUGLAS  FORTUNATO,  em  alusão  a  sua  5º
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colocação no campeonato nacional de BMX STREET, que deverá ser entregue em
Sessão no mês de outubro. Indicação n.º 864/2019 do Vereador Lelo Couto - Ações
de patrolamento e revisol em toda a extensão da Rua Tiradentes no bairro Jardim
Botânico. Indicação n.º 865/2019 do Vereador Lelo Couto - Ações de revisão de todo
o sistema de iluminação pública em toda a extensão da Rua Tiradentes no bairro
Jardim Botânico. Indicação n.º 866/2019 do Vereador Joel da Costa - Recapeamento
asfáltico  na  Av.  Expedito  Garcia,  no  bairro  Campo  Grande,  atrás  da  Câmara
Municipal.  Indicação  n.º  867/2019  do  Vereador  Joel  da  Costa  -  Vagas  de
estacionamento para idosos e deficiente físicos na Av. Expedito Garcia,  no bairro
Campo Grande,  atrás  da Câmara  Municipal.  Indicação n.º  868/2019 do Vereador
Professor Elinho - Solicita a distribuição de cartilhas, panfletos ou informativos aos
alunos  da  rede  pública  municipal  de  ensino  contendo  os  números  e  canais  de
interação para denúncia em casos de violação dos direitos da criança e do adolescente
no âmbito do município de Cariacica.  Indicação n.º  869/2019 do Vereador André
Lopes - 

Revitalização da ponte de pedestres, na Rua do Canal, que liga os bairros de Nova
Brasília e Itanguá, neste município. INDICAR ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de
Cariacica,  que  determine  ao  órgão  competente,  para  que  seja  providenciada  a
LIMPEZA COM CAPINA, VARRIÇÃO E COLETA DO ENTULHO E DO LIXO,
na rua João Bonadiman, ao lado do Posto de combustível, no Bairro São Francisco,
neste  Município.   INDICAR  ao  Exmo.  Sr.  Prefeito  Municipal  de  Cariacica,  que
determine  ao  órgão  competente,  para  que  seja  providenciada  a  LIMPEZA COM
CAPINA,  VARRIÇÃO  E COLETA DO ENTULHO E DO LIXO,  na  rua  Gilda
Bonadiman,  no  Bairro  São  Francisco,  neste  Município.  INDICA  AÇÕES  DE
CONTENÇÃO DE ENCOSTA EM UM DOS TRECHOS DA TRAVESSA SANTO
ANTÔNIO  NO  BAIRRO  VILA  MERLO.  INDICAR  ao  Exmo.  Sr.  Prefeito
Municipal  de  Cariacica,  que  determine  ao  órgão  competente,  para  que  seja
providenciado o CONSERTO DO CALÇAMENTO, na Rua Gilda Bonadimam, no
Bairro São Francisco, neste Município. INDICAR ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal
de Cariacica, que determine ao órgão competente, para que seja providenciada a A
LIMPEZA E  CAPINA,  na  rua  Cirilo  Gonçalves,  no  bairro  São  Francisco,  neste
Município.  INDICAR ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Cariacica, que determine
ao órgão competente, para que seja providenciada a LIMPEZA E CAPINA, na rua
Irmã  Marcelina,  no  bairro  São  Francisco,  neste  Município.  INDICA  A
IMPLANTAÇÃO  DE  AÇÕES  PREVENTIVAS  À  DEPRESSÃO  EM
ADOLESCENTES NAS ESCOLAS PÚBLICAS.

 INDICA AÇÕES DE PATROLAMENTO E REVISOL EM TODA A EXTENSÃO
DA RUA DOMINGOS MARTINS NO BAIRRO JARDIM BOTÂNICO. INDICA
AÇÕES DE REVISÃO DE TODO O SISTEMA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM
TODA A EXTENSÃO DA RUA DOMINGOS MARTINS NO BAIRRO JARDIM
BOTÂNICO. Operação tapa buracos, Rua Largo da Conquista, bairro Padre Gabriel,
Município  de  Cariacica,  Estado  do  Espírito  Santo.  Limpeza,  capina,  varrição  e
pintura de meio fio em toda extensão da Avenida Quilombo dos Palmares,  bairro
Padre  Gabriel,  município  de  Cariacica,  Estado  do  Espírito  Santo.  Recapeamento
asfáltico na Rua Presidente Kennedy, em Cariacica Sede, referência: próximo ao Léo
Gás. Drenagem e Pavimentação asfáltica na Rua Tiradentes, Bairro Vila Prudêncio.
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Drenagem e Pavimentação asfáltica na Rua Ponto Frio, no Bairro Graúna. 

Os processos foram lidos e encaminhados para a ordem do dia. O senhor Presidente
anunciou  à  hora  dos  oradores  e  concedeu  a  palavra  aos  Vereadores  devidamente
inscritos, fizeram uso da palavra: 

Em seguida,  passou para a Ordem do Dia às dezesseis horas e trinta e um minutos,
solicitando ao 1º Secretário que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores para efeito de
quórum.  Procedida  à  chamada,  foi  a  mesma  respondida  por  19  (dezenove)  Srs.
Vereadores. Havendo quórum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a
leitura  dos  processos  constantes  da  pauta  da  ordem  do  dia.  DISCUSSÃO  E
VOTAÇÃO:  Requerimentos  n.ºs  266  e  267/2019  do  Vereador  Professor  Elinho.
Colocado em discussão às matérias,  em votação, foram às mesmas aprovadas por
unanimidade dos Vereadores presentes. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Requerimento
n.º  270/2019  do  Vereador  Léo  do  IAPI. Colocado  em  discussão  à  matéria,  em
votação,  foi  à  mesma  aprovada  por  unanimidade  dos  Vereadores  presentes.
DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO:  Moção  n.º  166/2019  do  Vereador  César  Lucas.
Colocado  em  discussão  à  matéria,  em  votação,  foi  à  mesma  aprovada  por
unanimidade  dos  Vereadores  presentes.  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO:  Moção  n.º
165/2019 da Vereadora Ilma  Chrizóstomo. Colocado em discussão à  matéria,  em
votação,  foi  à  mesma  aprovada  por  unanimidade  dos  Vereadores  presentes.
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Indicações n.ºs 864, 865, 872, 876, 877 e 878/2019 do
Vereador  Lelo Couto. Colocado em discussão  às  matérias,  em votação,  foram às
mesmas  aprovadas  por  unanimidade  dos  Vereadores  presentes.  DISCUSSÃO  E
VOTAÇÃO: Indicações  n.ºs  866,  867,  881,  882 e  883/2019 do Vereador Joel  da
Costa. Colocado em discussão às matérias, em votação, foram às mesmas aprovadas
por unanimidade dos Vereadores presentes. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Indicação
n.º 868/2019 do Vereador Professor Elinho. Colocado em discussão à matéria, em
votação,  foi  à  mesma  aprovada  por  unanimidade  dos  Vereadores  presentes.
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO:  Indicação  n.º  869/2019  do  Vereador  André  Lopes.
Colocado  em  discussão  à  matéria,  em  votação,  foi  à  mesma  aprovada  por
unanimidade dos Vereadores presentes. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Indicações n.ºs
870,  871,  873,  874  e  875/2019  da  Vereadora  Ilma  Chrizóstomo. Colocado  em
discussão às matérias, em votação, foram às mesmas aprovadas por unanimidade dos
Vereadores presentes. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Indicações n.ºs 879 e 880/2019
do Vereador Romildo Alves. Colocado em discussão às matérias, em votação, foram
às mesmas aprovadas por unanimidade dos Vereadores presentes. Requerimento n.º
244/2019 do Vereador Lelo Couto  tribuna livre para os Senhores Ludovico Ortlieb
Faria  e  o  Professor  Robson  Luiz  da  Silva,  respectivamente  o  Diretor  Geral  e  o
Professor do Campus do IFES de Cariacica, que explanaram sobre a “participação
dos alunos nas olimpíadas mundiais de matemática, realizada no mês de agosto em
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Taiwan na China”.

 Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  senhora  Presidente  em exercício  Vereadora  Ilma
Chrizóstomo,  convocou  a  todos  para  próxima  sessão  em  horário  regimental  e
encerrou a sessão em nome de “Deus” às dezoito horas e trinta e oito minutos. Para
constar, eu, Lilian Kristina da Silva Vittorazzi, redatora de ata do plenário, lavrei a
presente  que  após  lida,  discutida  e  aprovada  será  devidamente  assinada  pelo
Presidente, 1º e 2º Secretários da Mesa Diretora.      

ILMA CHRIZÓSTOMO 
Presidente 
EDGAR DO ESPORTE
1º Secretário
LELO COUTO
2º Secretário ad hoc
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